

让残疾人收获更多幸福

# 我市稳步推进“万千百十个计划”

本报讯（记者 龙中华）残疾儿童康复救助、就业年龄段残疾人职业技能培训、残疾人意外伤害保险、残疾人就业服务……市残疾人服务指导中心今年制定的“万千百十个计划”正在稳步推进，让残疾人获益颇丰，幸福满满。

据介绍，“万千百十个计划”是市残疾人服务指导中心今年初制定的核心工作计划。“万”指的是为我市4万多名就

业年龄段残疾人免费提供意外伤害保险，发挥商业保险在构筑残疾人社会保障体系中的作用，帮助就业年龄段残疾人增强抵御意外伤害风险能力，让他们勇敢地走出家门，迈上创业就业路。“千”指的是为超千名就业年龄段残疾人提供各项职业技能培训，以培训转化率和就业率作为各项培训工作的落脚点，以技育人、以技筑梦，高导向、多类别、分层次

圆残疾人的就业梦，帮助残疾人通过劳动实现就业创业，创造幸福生活。“百”指的是以2023年山西省重点民生实事项目为契机，为我市百余名0至15岁全年龄段残疾儿童实施及时有效的康复救助服务，进一步实现残疾儿童应救尽救目标，不断增强残疾儿童家庭的获得感、幸福感。“十”指的是为全市50余名就业年龄段残疾人发放自主创业补贴、社会保险

补贴，增强残疾人自主就业创业积极性，鼓励残疾人自主创业、灵活就业，帮助有创业就业意愿和能力的残疾人实现自立自强致富梦。“个”指的是以提升自身服务能力为基点，努力将市残疾人服务指导中心打造成为一所为0至59岁残疾人提供康复、培训、就业一站式服务，形成辐射能力强、示范作用明显、服务功能完善的服务机构。

中秋国庆假期临近

## 中秋“打月饼” 节日气氛浓

本报讯（记者 尚铁军）月是故乡明，中秋思团圆。中秋节吃月饼寓意着阖家团圆，生活甜蜜美满。在大部分市民在超市里选购月饼的同时，有人又将热热闹闹的传统“打月饼”情景搬到生活里，或许红彤彤的混糖月饼才是大同人心里中秋的味道。

“至少得有十多年没体验过这样的感觉了。以前快过中秋的时候，家家户户提着桶，拿着面、油、红糖，排队打月饼，拿着刚出炉滚烫的月饼就往嘴里塞，那是真好吃啊……”20日上午，家住平城区永固街亲水湾龙园的居民赵玉琴，一大早就和老伴儿来到小区物业“打月饼”。凑在炉子跟前，阵阵热浪伴着诱人的香气，勾起了她久违的回忆。“以前大家的生活虽然都不富足，可在‘打月饼’这件事上都较着劲呢，你打30个，他打50个，我就得打60个。打好后挨家挨户地送，虽然家家都有月饼，但过节不就是要个气氛吗？”

记者在现场看到，不少居民都对“打月饼”十分感兴趣，大家提着食材自觉排队。做月饼的师傅个个手法娴熟、分工明确，先将面粉、油、糖用秤称好，



端着刚打的月饼，赵玉琴和老伴儿非常开心。 本报记者 于宏 摄

再把红糖摊在案板上，等油热了，严格按照比例搅拌在一起，之后是醒面、分剂子、撒芝麻、烘烤……一整套工序一气呵成。居民们纷纷拿出手机拍照留念，小小的棚子里充满香气，大家的心里满满的都是香甜。

该小区物业负责人表示，“打月饼”活动的初衷就是想将节日的老传统传承下去。“我们邀请老年人、青年人和孩子们参与到活动中，让大家共同感受节日的快乐。”

## 消费市场平稳有序

本报讯（记者 孙向阳）中秋国庆将至，我市通过扩大内需消费、保障市场供应等措施，推动消费市场平稳运行。这是记者20日从市商务局获悉的。

为满足“两节”期间消费需求，我市商务部门组织各大商场、超市及农贸市场等商贸流通企业，积极丰富商品种类、保证商品质量。节日期间，各大商

场超市将相继推出各种促销活动。

为保障节日期间市场供应稳定，满足广大市民及来同游客的需求，我市对节日市场供应进行提前部署和安排，重点确保粮、油、肉、蛋、禽、菜、奶等主要生活必需品的货源充足。

如今，市民消费档次不断提升，消费内容和形式多样化，市场消费热点纷

呈。建材类、家电类、通信产品、文化娱乐、体育健身、旅游工艺等商品及消费保持较快增长势头。为了确保全市商品市场平稳运行，我市有关职能部门加大执法力度，坚持开展节日市场巡查，严厉查处哄抬物价、制假销售、欺行霸市等扰乱市场秩序的不法行为，让市民放心消费，维护消费者权益。

## 酒店住宿预订火热

本报讯（记者 孙露）记者昨日探访我市多家酒店和民宿了解到，随着中秋国庆假期临近，公众出游热情日渐高涨，各大酒店预订热度升温，多数性价比比较高的快捷连锁酒店假期间客房已订满，出现一房难求的火爆景象。

“您好，请问您预订哪天的房间？”是日中午，记者在兴云街一家商务酒店看到，前台服务人员一直在忙着接听电

话。该酒店负责人告诉记者，目前房间预订量逐日递增，假期的商务套房全部订完，仅剩部分大床房和双床房，预计在本周末迎来“两节”的预订高峰。在鼓楼东街一家四合院民宿，工作人员表示，他们准备的节前优选客房已全部预订一空，仅剩少量的中式大套房。

景区周边或市区高端酒店的预订更受欢迎。记者打开某线上团购平台，

筛选酒店条件分别为“两节”期间热门景点区域和星级酒店的标间客房，搜索页面结果显示预订全满。

在住宿选择方面，经济型快捷酒店、民宿客栈等类型最受欢迎，多数游客预订天数为2至3天。业内人士分析，今年我市有望迎来“最火中秋国庆假期”，建议市民提前做好出行计划。

全国青年文明号  
评选结果揭晓

## 我市4个集体上榜

本报讯（记者 孙露）记者20日从团市委获悉，第21届全国青年文明号评选结果揭晓，我市有4个集体上榜，被命名为“一星级全国青年文明号”。

据介绍，全国青年文明号创建活动是由团中央联合22家全国创建青年文明号活动组委会成员单位共同开展的一项具有群众性、实践性、品牌性的精神文明创建活动，已成为推动行业发展、促进青年成长、弘扬文明风尚的一面青春旗帜。

此次我市获评“全国青年文明号”的集体分别是：市公安局科技通信应急保障支队网络及计算机管理维护大队、市住房公积金管理中心综合服务大厅、山西大唐国际云冈热电有限责任公司发电部运行三值、山西大唐国际云冈热电有限责任公司设备部热控一班。此次被命名的集体经逐级推报、资格审查、集中评审、社会公示等程序评选产生，是各行各业先进青年集体的典型代表，具有过硬的政治素质、高尚的职业道德、高超的职业技能、优良的工作作风和突出的岗位业绩。

灵丘县鑫彭渔业生态园

## 百亩蟹田迎丰收

本报讯（记者 孙露）金秋时节，灵丘县赵北乡龙王池村鑫彭渔业生态园内，近百亩优质螃蟹迎来大丰收。

近年来，赵北乡加快农业产业化发展步伐，围绕“蟹”字做文章，在龙王池村实施鑫彭渔业生态园稻田养蟹项目，通过与山西农业大学校企合作，采取“公司+合作社+农户”的利益联结模式，由山西农大提供技术支持，合作社提供土地，带动村民增收。

龙王池村水甜多晒，含有对人体所需的多种微量元素，由于水质好，鑫彭渔业生态园所产的大闸蟹具有钳大、肉肥、膏满、味美等特点。据介绍，今年3月，养殖基地共投放了50多万只蟹苗，按照95%的存活率，每斤出塘价按最低标准60元计算，每亩效益超3万元。“我们养殖的大闸蟹个头大、肉质肥美，还没上市便有采购商争相订购，每斤的价格比其他蟹高出10多元。”鑫彭渔业生态园负责人自信地说。

据了解，目前，该养殖基地带动当地50人就业，每年为村集体增收近15万元。”生态园相关负责人说，村民在养殖基地干一天活就有一天的报酬，每人月收入超过4000元。

龙王池村负责人表示，将继续扶持壮大渔业养殖规模，将螃蟹产业做大做强，增加农民收入，助力乡村振兴。